
サンプル数 2,408 490 728 777 437 518 744 745 415

性別
1. 男子 51.4 37.1 45.5 57.5 66.6 51.0 48.8 49.9 59.5
2. 女子 47.8 62.2 54.1 41.2 32.7 48.5 50.8 48.6 40.0
無回答・不明 0.8 0.6 0.4 1.3 0.7 0.6 0.4 1.5 0.5

1. とても好き 11.1 20.2 11.3 8.2 5.7 16.8 10.6 9.0 9.2
2. まあ好き 41.4 44.1 45.3 39.5 36.2 43.2 41.4 40.5 40.0
3. どちらともいえない 30.8 26.3 30.6 33.8 30.0 27.2 32.8 31.3 30.4
4. まあ嫌い 12.5 6.5 10.0 14.8 18.8 9.8 11.2 14.5 14.5
5. とても嫌い 3.9 2.9 2.7 2.8 8.7 2.9 3.6 4.3 5.3
無回答・不明 0.4 0.0 0.0 0.8 0.7 0.0 0.4 0.4 0.7
1. とても好き 16.6 22.2 17.0 14.5 13.0 22.2 15.9 14.8 14.2
2. まあ好き 30.8 31.8 29.4 32.9 28.6 31.5 31.9 29.1 30.6
3. どちらともいえない 30.3 26.3 34.3 28.3 31.6 27.4 31.7 31.4 29.4
4. まあ嫌い 15.8 14.1 15.4 16.3 16.9 14.7 15.5 16.5 16.4
5. とても嫌い 6.2 5.3 3.8 7.2 9.4 4.2 4.7 7.8 8.9
無回答・不明 0.3 0.2 0.0 0.6 0.5 0.0 0.4 0.4 0.5
1. とても好き 28.9 34.9 28.3 28.8 23.6 40.3 31.6 24.8 16.9
2. まあ好き 33.3 33.7 33.1 33.6 33.0 33.0 36.2 31.8 31.6
3. どちらともいえない 20.7 17.6 22.9 22.5 17.4 16.0 20.4 22.8 23.4
4. まあ嫌い 11.1 8.8 11.5 9.0 16.2 7.9 8.2 12.2 18.1
5. とても嫌い 5.3 4.9 3.8 4.9 8.5 2.7 3.0 7.7 8.4
無回答・不明 0.7 0.2 0.3 1.2 1.4 0.0 0.7 0.7 1.7
1. とても好き 29.4 28.6 27.6 32.8 28.1 32.8 28.5 27.8 30.4
2. まあ好き 38.7 39.4 40.4 36.4 38.7 36.5 40.7 38.3 38.3
3. どちらともいえない 21.6 21.4 22.5 20.5 22.2 21.0 21.8 22.7 19.5
4. まあ嫌い 7.1 8.4 6.6 6.6 7.3 7.3 6.0 8.2 6.3
5. とても嫌い 2.4 2.2 2.5 2.1 2.7 1.5 2.4 2.1 4.1
無回答・不明 0.8 0.0 0.4 1.7 0.9 0.8 0.5 0.9 1.4
1. とても好き 37.7 44.9 41.8 33.5 30.7 39.8 38.3 38.4 33.7
2. まあ好き 29.1 28.4 27.7 31.7 27.9 29.3 29.4 28.6 28.4
3. どちらともいえない 19.4 17.6 18.7 21.1 19.0 19.7 20.0 18.4 19.3
4. まあ嫌い 8.7 5.7 9.2 8.2 12.1 7.3 8.6 9.1 9.6
5. とても嫌い 4.4 3.5 2.2 4.8 8.7 3.9 3.2 4.8 7.0
無回答・不明 0.7 0.0 0.4 0.8 1.6 0.0 0.4 0.7 1.9
1. とても好き 51.8 48.8 51.2 52.9 54.2 48.3 50.5 53.6 55.4
2. まあ好き 27.3 32.4 24.7 27.0 26.1 27.4 28.5 25.6 27.7
3. どちらともいえない 11.8 9.4 15.2 10.9 10.5 12.7 13.7 11.3 8.4
4. まあ嫌い 5.4 5.1 5.8 5.4 4.6 8.1 4.2 5.1 4.3
5. とても嫌い 3.0 3.9 2.5 2.7 3.7 3.1 2.4 3.6 3.1
無回答・不明 0.7 0.4 0.5 1.0 0.9 0.4 0.7 0.8 1.0
1. とても好き 65.4 58.2 62.9 69.4 71.2 63.9 63.2 66.4 70.1
2. まあ好き 19.8 24.9 20.7 16.5 17.6 21.4 20.2 19.2 17.8
3. どちらともいえない 8.5 8.4 10.4 8.2 6.2 6.2 10.6 9.3 6.0
4. まあ嫌い 3.6 4.1 4.0 3.5 2.5 5.6 3.6 2.3 3.4
5. とても嫌い 2.1 4.3 1.6 1.5 1.6 2.5 2.0 2.0 1.9
無回答・不明 0.6 0.2 0.3 0.9 0.9 0.4 0.4 0.8 0.7
1. とても好き 55.9 59.0 57.0 55.2 51.5 56.2 57.1 56.6 52.5

3. どちらともいえない 10.8 9.0 11.5 11.8 9.6 10.4 10.5 11.1 10.8

5. とても嫌い 1.5 1.6 1.2 1.4 1.8 2.1 1.2 1.2 1.4

1. とても好き 32.3 37.3 32.4 30.9 29.1 35.9 31.9 31.5 30.4

3. どちらともいえない 22.3 19.4 20.5 25.1 23.6 21.2 22.4 23.6 21.4

5. とても嫌い 2.7 3.1 1.5 1.8 5.9 2.3 2.0 2.8 4.1

2. まあ好き 28.2 28.2 27.3 27.3 31.6 28.8 27.3 27.1 30.8

4. まあ嫌い 2.6 1.6 2.2 2.7 4.3 1.9 2.8 3.0 2.7

無回答・不明 1.0 0.6 0.7 1.5 1.1 0.6 1.1 0.9 1.7

2. まあ好き 34.2 34.7 37.6 31.8 31.8 34.4 36.0 31.9 34.2

4. まあ嫌い 5.0 3.9 5.1 6.0 4.6 4.2 4.2 6.4 4.8

無回答・不明 3.5 1.6 2.9 4.4 5.0 1.9 3.5 3.6 5.1

質問項目 全体
国語

単位はサンプル数以外はパーセント。
「全体」は、国語・算数ともに受験した者。

算数
上位 中の上位 中の下位 下位 上位 中の上位 中の下位 下位

A．あなたは、次の教科や学習の時間の勉強がどのくらい好きですか

国語

社会

算数

理科

音楽

図画工作

体育

家庭

総合的な学習の時間

1
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1. ほとんどわかっている 26.7 49.0 32.4 16.7 9.4 45.9 30.6 17.6 11.8
2. だいたいわかっている（70%くらい） 44.6 43.1 48.9 47.9 34.6 46.1 46.5 47.1 34.7
3. 半分くらいわかっている 22.3 6.5 16.1 29.2 37.8 6.8 19.2 27.0 38.8
4. あまりわかっていない（30%くらい） 5.1 0.6 2.3 5.1 14.2 0.8 2.8 6.4 11.8
5. ほとんどわかっていない 1.0 0.6 0.1 0.4 3.9 0.4 0.4 1.3 2.7
無回答・不明 0.3 0.2 0.1 0.6 0.2 0.0 0.4 0.5 0.2

2. だいたいわかっている（70%くらい） 40.5 42.4 41.8 41.4 34.6 41.1 43.8 41.1 31.8
3. 半分くらいわかっている 26.0 12.9 24.9 30.8 34.3 13.7 25.3 29.9 36.4
4. あまりわかっていない（30%くらい） 6.8 2.7 4.7 6.9 14.4 2.7 3.6 8.5 14.5
5. ほとんどわかっていない 1.9 0.6 1.0 1.4 5.7 0.4 0.5 2.8 4.6
無回答・不明 0.5 0.2 0.1 0.6 0.9 0.0 0.4 0.5 1.0
1. ほとんどわかっている 42.3 61.8 46.7 36.2 24.0 69.5 49.1 31.0 16.1
2. だいたいわかっている（70%くらい） 31.5 24.5 32.1 36.2 30.4 22.6 33.3 35.6 32.3
3. 半分くらいわかっている 17.5 11.0 15.1 19.3 25.6 6.6 13.2 23.5 28.0
4. あまりわかっていない（30%くらい） 6.6 2.0 5.2 6.9 13.0 1.4 3.4 7.8 17.3
5. ほとんどわかっていない 1.3 0.4 0.4 0.5 5.0 0.0 0.4 1.5 4.1
無回答・不明 0.8 0.2 0.4 0.9 1.8 0.0 0.7 0.7 2.2
1. ほとんどわかっている 33.2 47.3 38.2 27.2 20.1 49.8 37.9 25.8 18.1
2. だいたいわかっている（70%くらい） 43.9 39.4 42.6 48.1 43.7 39.2 44.4 45.1 45.8
3. 半分くらいわかっている 18.0 11.6 15.8 19.0 26.5 9.7 14.0 23.5 25.8
4. あまりわかっていない（30%くらい） 3.7 1.4 2.6 4.5 6.6 1.0 2.8 4.2 7.7
5. ほとんどわかっていない 0.8 0.2 0.5 0.5 2.3 0.4 0.3 1.1 2.2
無回答・不明 0.4 0.0 0.3 0.6 0.7 0.0 0.7 0.4 0.5

1. よくある 5.0 3.9 5.8 3.6 7.6 4.8 4.4 4.8 6.5
2. 時々ある 27.0 26.5 24.9 30.2 25.6 28.4 25.7 27.9 26.0
3. あまりない 37.0 34.7 37.9 36.2 39.4 34.6 37.9 36.0 39.5
4. ほとんどない 30.6 34.7 31.3 29.3 26.8 32.2 31.7 30.7 27.0
無回答・不明 0.4 0.2 0.1 0.6 0.7 0.0 0.3 0.5 1.0
1. よくある 6.7 1.8 4.8 6.6 15.6 1.5 3.0 9.4 15.4
2. 時々ある 39.7 26.1 36.8 45.3 49.7 24.5 37.5 46.8 50.1
3. あまりない 30.5 31.8 33.7 30.6 23.8 33.8 33.6 27.5 25.3
4. ほとんどない 22.6 40.2 24.6 16.7 10.1 40.0 25.5 15.8 8.2
無回答・不明 0.5 0.0 0.1 0.8 0.9 0.2 0.4 0.4 1.0

30.6 32.7 36.4 29.5 21.3 40.9 30.5 28.5 22.2
40.7 34.5 37.1 44.7 46.7 30.7 42.2 43.5 45.1
19.1 14.5 17.9 18.9 26.1 10.2 16.5 23.0 27.7
0.8 0.8 0.4 0.9 1.4 0.2 1.2 0.5 1.4
1.1 0.6 0.0 0.8 4.1 0.8 0.1 0.7 3.9
4.7 2.0 3.3 5.5 8.5 2.7 3.2 5.9 8.0

87.3 92.9 90.9 86.0 77.6 92.3 90.7 85.6 78.1
0.9 0.4 0.3 1.3 1.8 0.6 0.5 0.9 1.9

17.5 15.5 14.4 20.1 20.4 14.5 16.8 18.5 21.2

51.0 57.6 56.0 47.1 41.6 53.5 55.5 49.4 43.1

22.3 19.0 17.7 23.2 32.7 18.9 19.4 23.9 28.9

6.9 3.3 5.5 7.2 12.8 3.5 5.0 8.9 10.8

23.5 23.3 23.4 24.2 23.3 27.8 21.9 21.6 23.4

1.1 0.4 0.7 1.4 1.8 0.8 0.8 1.6 1.4

B．学校の授業をどのくらい理解していますか

国語

社会

授業の内容が簡単すぎると
思う

授業中にいねむりをする

マンガをかいたり、文房具
で遊ぶ

近くの人とおしゃべりをす
る

25.5 26.5 27.5 25.7 20.6 28.6 27.7 22.0 24.1
14.5 18.0 17.4 10.9 11.9 15.8 16.1 12.9 13.0
1.0 0.2 0.4 1.2 2.3 0.4 0.8 1.1 1.7

授業中に、他の科目や塾の
勉強をする

1.4 0.6 1.0 1.9 2.1 1.0 1.5 1.1 2.4
3.2 0.8 1.8 2.8 8.5 1.2 1.6 4.6 6.3
8.8 5.3 5.6 8.6 18.1 5.6 6.5 9.7 15.4
85.9 93.1 91.1 85.6 70.3 92.3 89.7 83.8 74.7
0.7 0.2 0.5 1.0 1.1 0.0 0.8 0.9 1.2

質問項目 全体
国語 算数

上位 中の上位 中の下位 下位 上位 中の上位 中の下位 下位

1. ほとんどわかっている 24.3 41.2 27.6 18.8 10.1 42.1 26.3 17.2 11.8

算数

理科

A．あなたの授業中の様子についてお聞きします

授業でわからないことは、
あとで先生に質問する

授業の内容が難しいと思う

1. よくある 8.8 17.6 8.2 6.0 4.6 18.0 9.5 4.6 3.6
2. 時々ある
3. あまりない
4. ほとんどない
無回答・不明
1. よくある
2. 時々ある
3. あまりない 6.0 4.1 5.5 6.4 8.0 3.7 5.4 6.8 8.2
4. ほとんどない
無回答・不明
1. よくある
2. 時々ある
3. あまりない
4. ほとんどない
無回答・不明
1. よくある
2. 時々ある 36.7 36.3 37.0 39.0 32.5 36.3 36.0 40.1 32.3
3. あまりない
4. ほとんどない
無回答・不明
1. よくある
2. 時々ある
3. あまりない
4. ほとんどない
無回答・不明

1

2

1. よくある 9.6 7.6 7.3 9.5 15.8 6.9 7.0 11.7 14.2
2. 時々ある 25.5 19.8 24.5 27.7 30.0 20.7 26.5 25.5 30.8
3. あまりない 29.1 34.3 30.9 27.7 23.8 31.3 29.2 29.8 24.1
4. ほとんどない 34.1 37.3 36.4 32.3 28.6 39.8 36.0 30.9 28.9
無回答・不明 1.7 1.0 1.0 2.8 1.8 1.4 1.3 2.1 1.9
1. よくある 66.4 77.8 71.0 61.9 54.7 71.8 71.0 61.6 60.0

3. あまりない 7.2 4.1 4.8 7.9 13.3 5.2 5.8 7.4 11.8
4. ほとんどない 2.6 1.6 2.2 2.2 5.5 1.7 1.9 3.5 3.4
無回答・不明 1.0 0.6 0.8 1.5 0.9 1.0 0.5 1.6 1.2
1. よくある 1.5 0.8 1.1 1.4 3.2 0.6 1.2 1.7 2.7
2. 時々ある 8.0 3.7 6.9 9.5 11.9 6.9 6.5 9.3 10.1
3. あまりない 15.0 11.8 16.8 14.0 16.9 13.9 14.1 16.0 15.7
4. ほとんどない 74.5 83.3 74.3 73.7 66.1 77.8 77.0 72.2 69.9
無回答・不明 1.1 0.4 1.0 1.3 1.8 0.8 1.2 0.8 1.7
1. よくある 2.3 1.0 1.6 1.9 5.7 1.0 1.3 2.3 5.5
2. 時々ある 8.5 6.7 7.3 8.0 12.8 7.5 6.2 10.2 11.3
3. あまりない 19.0 15.5 18.3 21.6 19.7 16.4 18.1 21.7 18.8
4. ほとんどない 69.6 76.7 72.5 67.6 60.6 74.7 73.8 65.0 63.9
無回答・不明 0.6 0.0 0.3 0.9 1.1 0.4 0.5 0.8 0.5
1. よくある 15.0 18.8 15.7 13.3 13.0 19.9 12.4 14.5 14.5
2. 時々ある 34.0 36.3 36.4 31.8 31.8 33.6 36.2 33.3 31.3
3. あまりない 27.2 26.3 26.6 30.4 23.3 27.6 27.8 27.1 25.5
4. ほとんどない 23.3 18.4 21.2 23.6 30.9 18.3 23.1 24.3 28.4
無回答・不明 0.6 0.2 0.1 1.0 0.9 0.6 0.5 0.8 0.2
1. よくある 54.7 62.2 58.4 53.0 43.0 63.3 56.3 51.0 47.5
2. 時々ある 25.7 21.6 24.7 27.2 29.1 21.6 25.1 28.2 27.2
3. あまりない 10.5 8.2 8.5 11.3 15.6 8.7 9.5 10.6 14.5
4. ほとんどない 8.8 8.0 8.4 7.9 11.9 6.4 8.7 9.7 10.6
無回答・不明 0.3 0.0 0.0 0.6 0.5 0.0 0.3 0.5 0.2

1. とても好き 24.0 28.4 24.6 24.1 17.8 28.2 23.0 23.9 20.7
2. 好き 58.8 59.6 59.2 60.0 56.5 57.3 63.7 58.0 54.2
3. 好きでない 14.3 10.2 14.0 13.9 19.2 12.4 12.1 14.1 20.5
4. ぜんぜん好きでない 2.3 1.4 1.6 1.5 5.7 1.9 0.9 3.5 3.1
無回答・不明 0.5 0.4 0.5 0.5 0.7 0.2 0.3 0.5 1.4
1. とても好き 23.9 29.4 25.4 22.5 17.8 32.6 23.1 22.4 17.3

31.6 24.7 29.9 33.7 37.3 24.3 32.5 32.3 37.6
10.7 8.0 9.8 11.8 13.0 7.3 10.2 12.8 12.0
1.0 1.0 0.8 0.6 1.6 0.8 0.5 0.7 2.4
47.8 51.6 50.7 47.2 40.0 54.2 48.8 44.7 44.1
34.9 33.9 32.4 36.6 37.1 29.9 36.3 37.3 34.0
12.5 10.2 13.3 12.1 14.4 12.5 11.6 13.4 12.5

1.2 1.2 0.7 1.2 2.1 1.0 0.3 1.2 3.1
25.2 29.8 24.2 26.4 19.2 29.2 28.1 23.0 18.8

25.5 20.6 26.8 25.1 30.4 21.8 23.0 27.0 32.0

1.1 0.8 1.1 1.2 1.1 0.8 0.8 1.2 1.7

37.6 36.1 34.8 41.2 37.8 36.5 34.4 40.4 39.5

40.7 42.0 42.0 40.2 37.5 42.9 42.5 39.9 35.9

7.6 6.7 5.9 7.2 11.7 5.4 5.6 9.0 11.6

32.4 41.0 36.4 28.6 23.3 39.8 34.9 27.4 28.0

A．あなたの授業中の様子についてお聞きします

ぼうっと他のことを考えて
いる

テストで間違えるとくやし
いと思う

先生が黒板を使いながら教
えてくれる授業

グループで何かを考えたり
調べたりする授業

ドリルやプリントを使って
する授業

自分たちでテーマや調べ方
を決めてする授業

5.9 4.1 4.9 5.3 10.5 3.7 5.0 7.4 7.7
0.7 0.6 0.7 0.5 0.9 0.4 0.3 0.8 1.4

パソコンを使ってする勉強

71.3 72.4 73.6 70.4 67.3 71.8 72.3 73.2 65.3
19.8 20.6 17.7 21.6 19.2 19.7 21.0 18.4 20.7
5.7 3.9 6.0 5.3 8.5 5.8 4.4 5.2 8.7
2.2 2.0 1.8 1.8 3.7 1.9 1.6 2.3 3.4
1.0 1.0 0.8 0.9 1.4 0.8 0.7 0.9 1.9

質問項目 全体
国語 算数

上位 中の上位 中の下位 下位 上位 中の上位 中の下位 下位

黒板に書かれたことを、き
ちんとノートに書く

2. 時々ある 22.7 15.9 21.2 26.5 25.6 20.3 20.8 25.9 23.6

授業時間になっても教室に
入らない

先生に注意されても友だち
とおしゃべりを続ける

黒板に書かれていなくても、
先生の話で大切なことはノ
ートに書く

B．次にあげる学校の勉強方法は、どのくらい好きですか

個人（自分一人）で何かを
考えたり調べたりする授業

2. 好き 32.9 36.9 34.1 31.3 30.2 34.9 33.6 31.8 30.6
3. 好きでない
4. ぜんぜん好きでない
無回答・不明
1. とても好き
2. 好き
3. 好きでない
4. ぜんぜん好きでない 3.5 3.1 2.9 3.0 6.4 2.3 3.1 3.4 6.3
無回答・不明
1. とても好き
2. 好き
3. 好きでない
4. ぜんぜん好きでない
無回答・不明
1. とても好き
2. 好き
3. 好きでない 23.4 18.2 23.2 24.5 27.5 19.7 25.4 24.0 23.4
4. ぜんぜん好きでない
無回答・不明
1. とても好き
2. 好き
3. 好きでない
4. ぜんぜん好きでない
無回答・不明

2

2



1. とても好き 56.9 58.2 59.8 55.2 54.5 57.3 58.1 55.8 55.7
2. 好き 27.9 26.9 29.5 29.6 23.1 29.0 29.7 27.5 24.8
3. 好きでない 10.6 10.8 7.3 10.7 15.3 10.2 8.5 11.7 13.0
4. ぜんぜん好きでない 3.5 3.3 2.7 3.7 4.8 3.1 3.1 4.0 3.9
無回答・不明 1.0 0.8 0.7 0.8 2.3 0.4 0.7 0.9 2.7
1. とても好き 25.8 29.8 27.6 26.3 19.0 30.3 26.2 24.0 23.4

3. 好きでない 27.5 24.9 26.8 27.2 32.0 26.4 27.0 28.1 28.9
4. ぜんぜん好きでない 8.1 8.0 6.7 8.6 9.8 7.3 7.5 8.9 9.2
無回答・不明 0.8 0.4 1.1 0.5 1.1 0.6 0.3 1.1 1.4
1. とても好き 43.3 43.7 43.1 44.8 39.4 44.2 42.9 43.4 43.6
2. 好き 37.6 36.7 38.9 37.5 37.5 37.3 39.0 37.4 35.2
3. 好きでない 14.9 15.9 14.3 13.6 16.5 16.8 14.5 13.8 14.9
4. ぜんぜん好きでない 3.0 2.7 2.6 3.0 5.0 1.4 2.8 3.6 4.3
無回答・不明 1.2 1.0 1.1 1.2 1.6 0.4 0.8 1.7 1.9
1. とても好き 16.9 23.1 19.1 15.1 10.5 25.7 16.8 14.6 10.8
2. 好き 36.3 37.1 37.2 36.4 34.1 37.3 37.9 35.6 33.5
3. 好きでない 33.1 29.6 31.2 35.0 36.4 27.6 33.6 34.8 35.7
4. ぜんぜん好きでない 12.8 9.8 11.7 12.9 17.8 9.3 10.9 14.5 18.1
無回答・不明 0.7 0.4 0.8 0.6 1.1 0.2 0.8 0.5 1.9

1. あてはまる 61.6 74.9 69.0 58.3 40.3 75.7 69.5 54.6 41.9
2. まああてはまる 32.6 23.3 27.6 34.5 48.3 22.2 26.6 38.4 46.5
3. あてはまらない 4.8 1.2 2.9 5.8 10.1 1.5 3.2 5.8 10.1
無回答・不明 1.0 0.6 0.5 1.4 1.4 0.6 0.7 1.2 1.4
1. あてはまる 8.3 11.2 7.6 7.9 6.9 12.2 7.5 7.9 5.3
2. まああてはまる 49.3 53.5 53.2 45.9 45.1 53.3 54.4 45.6 41.0
3. あてはまらない 41.7 34.9 38.7 45.0 46.9 34.4 37.5 45.4 52.0
無回答・不明 0.8 0.4 0.5 1.2 1.1 0.2 0.5 1.1 1.7
1. あてはまる 32.6 42.0 35.2 30.8 21.7 42.7 34.4 27.9 24.6
2. まああてはまる 48.7 43.5 49.7 49.4 51.3 46.5 48.7 50.2 49.4
3. あてはまらない 18.0 14.1 14.6 18.7 26.3 10.6 16.5 20.8 24.6
無回答・不明 0.7 0.4 0.5 1.2 0.7 0.2 0.4 1.1 1.4
1. あてはまる 29.7 38.6 29.8 27.7 22.4 36.7 29.7 28.6 22.9
2. まああてはまる 50.2 47.8 51.0 51.6 50.8 50.2 51.9 48.9 49.6
3. あてはまらない 19.4 13.3 18.5 20.3 25.6 12.9 18.0 21.9 26.0
無回答・不明 0.6 0.4 0.7 0.4 1.1 0.2 0.4 0.7 1.4

41.1 38.0 40.7 41.4 44.4 39.2 41.5 40.9 43.1
44.5 43.5 44.5 45.2 44.9 41.5 44.4 45.0 47.7
1.3 0.8 1.1 1.2 2.3 0.8 0.7 1.7 2.2
11.5 18.4 10.2 10.0 9.2 16.2 11.8 9.8 8.7
40.7 41.8 42.7 39.3 38.9 42.3 42.6 37.6 40.2
47.1 39.4 46.4 49.8 51.3 41.1 44.8 52.1 49.9

23.6 31.4 22.5 23.8 16.5 29.3 22.2 23.2 19.8
44.9 43.3 48.9 41.6 46.9 46.1 49.6 40.4 42.9

1.0 0.4 0.8 0.9 2.1 0.4 0.7 1.1 2.2

39.8 39.0 39.7 40.8 39.6 39.0 40.6 39.7 39.0

1.3 0.6 1.0 1.4 2.3 0.8 0.9 0.9 3.1

30.5 24.9 27.7 33.7 34.6 24.1 27.6 35.3 35.2

23.0 31.6 23.6 20.6 16.9 29.5 24.9 20.3 16.4

35.9 28.8 35.7 37.2 41.2 30.7 33.6 39.1 41.4

B．次にあげる学校の勉強方法は、どのくらい好きですか

学校外のいろいろな場所に
行ってする授業や調査

授業で習ったことを、自分
でもっと詳しく調べる

予習をしてから授業を受け
る

机に向かったら、すぐに勉
強にとりかかる

授業で習ったことは、その
日のうちに復習する

計画を立てて勉強する

ラジオやテレビ、CDをつけ
っ放しで勉強する

26.9 25.3 30.1 26.6 23.8 24.7 26.9 28.3 26.5
56.1 63.5 55.2 53.2 54.5 64.9 57.1 51.4 52.3
0.6 0.2 0.8 0.6 0.9 0.2 0.5 0.5 1.4

自分で興味を持ったことを、
学校の勉強に関係なく調べ
る

26.2 32.9 27.1 25.1 19.2 35.7 28.2 21.3 19.8
38.8 38.4 38.0 39.1 40.3 36.5 37.8 40.4 40.5
33.9 28.2 33.8 34.5 39.4 27.0 33.1 37.0 38.3
1.1 0.6 1.1 1.3 1.1 0.8 0.9 1.2 1.4

質問項目 全体
国語 算数

上位 中の上位 中の下位 下位 上位 中の上位 中の下位 下位

いろいろな人に聞きに行っ
てする授業や調査

2. 好き 37.7 36.9 37.8 37.5 38.0 35.3 39.0 38.0 37.1

友だちと話し合いながら進
めていく授業

考えたり調べたりしたこと
をいろいろ工夫して発表す
ること

あなたは家で勉強するとき、次のようなことをしますか

出された宿題をきちんとや
っていく

嫌いな科目の勉強も一生懸
命する

家族に言われなくても自分
から進んで勉強する

1. あてはまる 13.1 17.8 13.7 12.2 8.5 18.5 13.4 12.3 7.0
2. まああてはまる
3. あてはまらない
無回答・不明
1. あてはまる
2. まああてはまる
3. あてはまらない
無回答・不明 0.7 0.4 0.7 0.9 0.7 0.4 0.8 0.5 1.2
1. あてはまる
2. まああてはまる
3. あてはまらない
無回答・不明
1. あてはまる
2. まああてはまる
3. あてはまらない
無回答・不明
1. あてはまる 16.4 11.0 13.9 19.6 20.8 10.2 15.5 19.7 19.8
2. まああてはまる
3. あてはまらない
無回答・不明
1. あてはまる
2. まああてはまる
3. あてはまらない
無回答・不明
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1. あてはまる 16.7 12.9 13.7 19.4 20.6 11.0 15.5 18.7 22.2
2. まああてはまる 38.1 31.8 38.2 39.6 42.6 32.6 36.7 40.4 42.9
3. あてはまらない 44.1 54.7 47.0 39.8 34.8 56.0 46.4 40.0 32.8
無回答・不明 1.2 0.6 1.1 1.2 2.1 0.4 1.5 0.9 2.2

2. まああてはまる 33.3 34.5 29.4 36.0 33.2 29.9 33.7 34.2 35.2
3. あてはまらない 9.8 8.2 9.1 8.8 14.9 7.1 9.9 10.5 11.8
無回答・不明 1.1 0.4 1.0 1.0 2.1 0.2 0.9 0.9 2.7
1. あてはまる 7.8 5.5 6.0 8.2 11.9 3.9 5.8 10.6 11.6
2. まああてはまる 22.8 17.1 20.2 23.8 31.4 19.1 20.0 23.2 31.8
3. あてはまらない 68.4 77.1 72.8 66.4 55.6 76.8 72.8 65.4 54.7
無回答・不明 1.0 0.2 1.0 1.5 1.1 0.2 1.3 0.8 1.9
1. あてはまる 3.5 2.9 3.0 2.6 6.4 2.7 3.4 3.2 5.5
2. あてはまらない 95.6 96.7 95.9 96.3 92.9 96.5 95.8 96.1 92.8
無回答・不明 0.9 0.4 1.1 1.2 0.7 0.8 0.8 0.7 1.7
1. あてはまる 21.3 26.7 21.4 21.1 14.9 26.4 23.8 18.8 14.9
2. あてはまらない 77.6 72.4 76.9 77.9 84.4 72.4 75.0 80.1 84.1
無回答・不明 1.1 0.8 1.6 1.0 0.7 1.2 1.2 1.1 1.0
1. あてはまる 10.7 11.8 11.4 11.6 7.1 12.5 10.6 10.6 8.7
2. あてはまらない 88.1 87.8 86.8 87.1 92.0 86.3 88.6 87.9 89.9
無回答・不明 1.2 0.4 1.8 1.3 0.9 1.2 0.8 1.5 1.4
1. あてはまる 35.3 42.0 37.1 32.7 28.8 40.7 37.4 32.9 29.4
2. あてはまらない 63.9 57.3 61.7 66.7 70.5 58.5 62.1 66.2 69.4
無回答・不明 0.8 0.6 1.2 0.6 0.7 0.8 0.5 0.9 1.2

1. よくする 20.4 25.9 20.3 19.7 15.8 25.9 19.4 19.9 16.9
2. 時々する 29.9 32.0 30.5 31.0 25.4 33.6 30.4 29.9 24.8
3. あまりしない 27.9 26.7 29.4 27.3 27.7 27.4 26.1 27.4 32.8
4. ほとんどしない 21.3 14.9 19.5 21.6 30.7 12.9 23.9 22.1 25.3
無回答・不明 0.4 0.4 0.3 0.4 0.5 0.2 0.3 0.7 0.2
1. よくする 41.5 58.4 46.3 34.6 27.7 53.7 42.6 37.2 31.8
2. 時々する 33.6 29.2 34.2 38.1 29.1 33.4 33.2 35.3 30.8
3. あまりしない 14.9 8.2 13.2 16.0 23.3 10.0 14.8 15.8 19.8
4. ほとんどしない 9.6 4.1 6.2 10.8 18.8 2.7 9.3 10.7 17.1
無回答・不明 0.5 0.2 0.1 0.5 1.1 0.2 0.1 0.9 0.5

28.7 26.9 31.6 28.6 25.9 29.3 30.1 29.4 24.1
29.5 32.7 29.9 29.0 25.9 31.5 31.0 28.1 26.5
16.6 16.9 16.2 15.8 18.3 15.4 15.9 17.2 19.0
0.8 0.6 0.1 0.9 1.8 1.0 0.8 0.7 0.7
18.5 25.1 19.4 16.7 12.8 23.9 18.5 17.0 13.7
27.4 30.0 29.1 25.2 24.9 31.3 26.9 25.6 27.0

26.4 19.6 24.9 28.4 33.0 21.6 25.7 28.6 30.1
1.1 0.6 0.5 1.0 2.7 0.4 0.8 1.3 1.9

19.9 22.7 18.1 21.0 18.1 22.8 18.8 20.5 16.9

41.5 36.5 41.1 42.1 46.2 34.9 42.2 41.1 48.7

40.1 35.5 38.3 43.4 43.0 35.7 37.8 43.0 44.8

8.1 8.8 9.3 7.1 7.3 9.5 8.5 7.5 7.0

29.7 31.4 30.8 29.1 26.8 32.4 29.3 29.8 27.0

0.9 0.6 0.7 0.8 1.6 0.4 1.2 1.1 0.5

あなたは家で勉強するとき、次のようなことをしますか

勉強していて問題の答えが
わからないと、途中でやる
気がなくなる

勉強していてわからないこ
とがあると、家の人に聞く

自然や動物・植物の本を読
む

新聞のニュース欄を読む

美術館や博物館に行く

家でペットや動物・植物の
世話をする

11.7 15.3 11.8 9.9 10.3 16.8 11.0 9.7 9.9
28.1 28.0 28.8 27.4 28.1 26.6 30.2 27.2 27.7
0.6 0.2 0.4 0.5 1.4 0.4 0.4 0.7 1.0

質問項目 全体
国語 算数

上位 中の上位 中の下位 下位 上位 中の上位 中の下位 下位

1. あてはまる 55.9 56.9 60.6 54.2 49.9 62.7 55.4 54.4 50.4

「勉強は学校だけですればい
い」と思う

家庭教師についている

通信教育を受けている

宅配の学習教材をとってい
る

A．ふだん（学校の授業や宿題以外で）次のことをどのくらいしますか

歴史の本や伝記の本を読む

文学・小説・物語・童話な
どの本を読む

1. よくする 24.4 22.9 22.1 25.7 28.1 22.8 22.2 24.7 29.6
2. 時々する
3. あまりしない
4. ほとんどしない
無回答・不明
1. よくする
2. 時々する
3. あまりしない 26.7 24.7 26.1 28.6 26.5 22.8 28.1 27.4 27.2
4. ほとんどしない
無回答・不明
1. よくする
2. 時々する
3. あまりしない
4. ほとんどしない
無回答・不明
1. よくする
2. 時々する 19.5 21.0 20.6 18.8 17.2 20.5 20.6 19.5 16.6
3. あまりしない
4. ほとんどしない
無回答・不明
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書店などで売っている問題
集・参考書を使って勉強す
る

3



1. よくする 9.2 11.8 7.8 8.9 8.9 7.7 9.4 10.3 8.7
2. 時々する 14.6 16.5 12.8 15.6 13.7 16.8 12.5 14.9 14.9
3. あまりしない 21.5 20.8 23.4 20.3 21.7 20.5 20.6 22.0 23.1
4. ほとんどしない 54.0 50.0 55.8 54.6 54.2 54.6 57.3 51.7 52.3
無回答・不明 0.7 0.8 0.3 0.6 1.4 0.4 0.3 1.1 1.0
1. よくする 43.7 44.3 44.4 45.4 39.1 47.5 39.5 44.4 45.5

3. あまりしない 14.7 11.6 16.9 13.9 16.0 14.5 15.9 14.8 12.8
4. ほとんどしない 13.1 11.4 11.3 12.7 18.5 10.0 14.2 13.8 13.7
無回答・不明 0.8 0.8 0.5 1.0 0.9 0.6 0.4 0.8 1.9
1. よくする 28.6 35.3 30.8 26.9 19.9 35.5 29.7 26.4 21.9
2. 時々する 25.5 26.1 24.7 26.0 24.9 27.8 25.9 24.6 23.6
3. あまりしない 20.3 19.2 19.2 21.4 21.5 19.3 19.2 20.3 22.7
4. ほとんどしない 25.2 18.8 24.9 25.5 32.7 16.8 25.0 27.9 31.3
無回答・不明 0.5 0.6 0.4 0.3 0.9 0.6 0.1 0.8 0.5

1. よくある 40.6 40.6 43.7 40.8 35.0 43.1 41.4 39.5 38.1
2. 時々ある 40.4 43.1 40.2 39.8 39.1 40.5 41.7 39.6 39.3
3. あまりない 14.2 13.5 12.6 14.5 16.9 12.9 13.4 15.6 14.2
4. ぜんぜんない 4.5 2.7 3.3 4.6 8.2 3.1 3.4 5.0 8.2
無回答・不明 0.3 0.2 0.1 0.3 0.7 0.4 0.1 0.4 0.2
1. よくある 26.7 32.2 26.0 26.9 22.0 33.2 27.7 23.8 22.2
2. 時々ある 36.0 36.1 41.8 35.5 27.0 38.8 36.4 36.4 31.1
3. あまりない 27.1 23.5 25.1 27.2 33.6 21.2 27.2 28.2 31.6
4. ぜんぜんない 9.8 8.0 7.0 9.7 16.7 6.6 8.2 11.1 14.7
無回答・不明 0.5 0.2 0.1 0.8 0.7 0.2 0.5 0.5 0.5
1. よくある 25.0 30.4 25.7 24.2 19.0 32.4 27.6 20.4 18.8
2. 時々ある 35.4 36.5 38.2 33.5 33.2 39.8 34.9 35.8 30.8
3. あまりない 26.9 24.1 25.7 28.4 29.3 20.8 27.2 28.6 31.1
4. ぜんぜんない 12.1 8.6 10.2 12.7 18.1 6.2 9.7 14.6 18.8
無回答・不明 0.6 0.4 0.3 1.2 0.5 0.8 0.7 0.5 0.5
1. よくある 27.8 42.7 29.3 24.2 15.3 35.7 29.2 24.6 21.4
2. 時々ある 33.3 32.2 39.3 32.7 25.6 36.3 34.7 33.2 27.5
3. あまりない 26.5 16.7 22.8 30.4 36.8 21.6 26.2 27.9 30.1
4. ぜんぜんない 11.9 8.2 8.5 12.2 21.1 6.0 9.5 13.8 20.5
無回答・不明 0.5 0.2 0.1 0.5 1.1 0.4 0.4 0.5 0.5

30.8 27.6 33.1 31.7 29.3 29.5 31.9 31.5 28.9
26.0 30.0 24.2 26.1 23.8 28.4 25.1 24.7 26.0
10.2 9.4 8.2 9.3 15.8 7.7 9.8 11.3 12.8
0.4 0.2 0.1 0.3 1.4 0.2 0.1 0.4 1.2
19.3 24.9 19.6 19.0 13.3 25.9 18.4 18.1 15.7
26.2 26.3 28.6 24.2 25.2 25.9 27.3 26.0 24.8

17.7 14.1 14.7 17.8 27.0 12.2 16.3 20.0 23.9
0.5 0.4 0.4 0.4 1.1 0.6 0.4 0.4 0.7

28.7 31.4 30.1 27.9 24.3 31.7 30.4 27.9 23.6

14.5 9.4 13.0 15.8 19.7 7.3 10.2 17.6 25.3

33.5 43.5 37.4 29.6 22.0 42.7 35.1 29.8 25.5

23.9 29.4 24.6 23.2 18.3 36.9 25.5 18.5 14.7

31.7 29.0 31.3 31.9 35.7 23.6 32.5 34.5 35.2

1.2 0.8 1.0 1.2 2.1 0.6 1.3 1.5 1.2

A．ふだん（学校の授業や宿題以外で）次のことをどのくらいしますか

日記をつける

生き物や自然のことを調べ
たり考えたりするのが好き
だ

社会のしくみや歴史のでき
ごとを調べたり考えたりす
るのが好きだ

算数の問題の解き方を考え
たり工夫したりするのが好
きだ

自分や相手の気持ち・考え
をうまく出し合えたらいい
なと思う

19.4 14.7 15.5 21.9 27.7 13.9 19.6 21.1 22.4
8.1 6.7 6.5 7.7 12.6 5.4 6.5 8.7 13.3
0.8 0.4 0.7 0.5 2.3 0.8 0.3 1.1 1.4

英語を使って外国の人と話
したり、手紙を書いたりし
てみたい

33.6 38.0 38.2 32.6 22.4 36.1 33.9 34.9 26.3
23.5 26.3 23.9 22.1 22.2 26.4 24.3 22.1 21.0
20.9 18.2 19.5 22.9 23.1 23.0 19.5 19.9 22.9
21.6 17.3 18.1 21.8 31.4 14.3 22.0 22.4 29.2
0.5 0.2 0.3 0.6 0.9 0.2 0.3 0.7 0.7

質問項目 全体
国語 算数

上位 中の上位 中の下位 下位 上位 中の上位 中の下位 下位

読みたい本を本屋さんで探
して買う

2. 時々する 27.7 31.8 26.9 26.9 25.4 27.4 30.0 26.2 26.0

地域の図書館で本を読んだ
り借りたりする

B．あなたは勉強していて、次のように感じることがありますか

生き物や自然を「すばらし
い」とか「ふしぎだな」と
感じる

社会のしくみや歴史のでき
ごとを「すばらしい」とか
「ふしぎだな」と感じる

算数の考え方や解き方を
「すばらしい」とか「ふしぎ
だな」と感じる

国語の教科書を読んでいて、
登場人物や書いてある内容
に興味がわいてくる

1. よくある 32.6 32.9 34.3 32.7 29.7 34.2 33.1 32.1 31.1
2. 時々ある
3. あまりない
4. ぜんぜんない
無回答・不明
1. よくある
2. 時々ある
3. あまりない 36.3 34.3 36.7 38.6 33.4 35.5 37.6 35.4 34.9
4. ぜんぜんない
無回答・不明
1. よくある
2. 時々ある
3. あまりない
4. ぜんぜんない
無回答・不明
1. よくある
2. 時々ある 38.2 34.7 40.0 40.3 35.5 37.3 38.6 39.3 37.3
3. あまりない
4. ぜんぜんない
無回答・不明
1. よくある
2. 時々ある
3. あまりない
4. ぜんぜんない
無回答・不明
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36.2 46.9 37.2 34.2 26.5 49.8 37.8 31.4 25.1
48.4 44.7 51.0 49.2 46.0 42.1 49.2 50.2 51.1
15.4 8.4 11.8 16.6 27.5 8.1 13.0 18.4 23.9

1. 1日 17.9 11.7 17.0 18.0 32.8 12.0 14.9 23.1 29.8
2. 2日 41.9 26.5 43.9 50.8 47.4 29.1 42.0 51.3 51.9

4. 4日 10.6 21.3 9.2 6.4 2.6 17.4 12.1 5.6 1.0
5. 5日 3.6 4.3 4.1 2.6 2.6 6.2 2.8 2.1 1.9
6. 6日 0.7 0.9 0.0 0.8 1.7 0.4 0.7 0.0 2.9
7. 7日（毎日） 0.7 0.4 1.1 0.4 0.9 0.4 1.1 0.4 1.0
無回答・不明 2.6 1.7 1.1 4.1 4.3 1.2 2.5 2.6 6.7

1. 学校の勉強がわかるように
なるための学習塾

42.7 23.5 42.4 51.5 61.2 26.7 40.9 53.4 63.5

2. 私立中学校や国立大学の附
属中学校、公立の中高一貫校
などを受験するための進学塾

38.5 63.9 41.3 24.1 14.7 61.2 42.7 21.4 8.7

3. その他 15.7 11.3 14.8 19.9 17.2 10.5 14.6 21.4 19.2
無回答・不明 3.1 1.3 1.5 4.5 6.9 1.6 1.8 3.8 8.7
1. 30分くらい 4.1 3.0 3.3 4.5 7.8 1.2 3.6 5.6 9.6
2. 1時間くらい 31.2 16.5 31.4 35.3 49.1 18.6 29.2 41.5 45.2
3. 2時間くらい 30.1 27.0 29.2 35.7 25.0 29.8 31.7 30.3 26.9
4. 3時間くらい 21.4 35.7 23.6 12.8 7.8 32.6 23.1 13.2 6.7
5. 4時間以上 10.2 17.4 10.0 7.1 4.3 16.3 10.3 6.0 3.8
無回答・不明 3.0 0.4 2.6 4.5 6.0 1.6 2.1 3.4 7.7

23.0 38.2 26.1 17.8 10.5 35.5 25.8 19.1 9.4
16.8 20.4 17.6 18.0 9.4 16.4 18.3 17.6 13.3
7.4 8.6 7.3 8.1 5.0 8.1 7.0 7.5 7.0
52.5 49.4 54.0 53.9 50.8 55.8 56.0 51.7 43.4
15.0 19.8 14.7 14.8 10.3 17.0 18.0 13.7 9.6
1.7 1.0 2.1 2.3 0.7 1.4 1.7 1.6 1.9
6.3 8.0 7.8 5.1 3.9 6.8 7.7 5.9 3.9
5.6 6.3 6.2 4.1 6.2 5.8 4.2 5.9 7.5
17.5 10.8 15.4 18.3 27.2 12.2 14.7 19.2 26.7

1. ほとんどしない 7.8 2.2 5.4 9.0 15.8 2.5 5.4 9.5 15.7
2. およそ30分 25.3 18.4 23.2 27.7 31.6 17.8 24.9 26.8 32.8
3. 1時間 25.7 22.2 28.7 25.6 24.9 22.0 25.9 27.9 25.8
4. 1時間30分 14.0 14.1 13.7 15.3 12.1 12.7 15.6 14.9 11.1

5.9 9.8 4.8 5.8 3.2 7.3 6.3 5.1 4.8
3.9 5.9 3.7 4.1 1.6 7.9 3.6 3.1 1.0
2.3 4.5 2.9 1.3 0.7 4.8 2.8 0.8 1.0
6.1 12.9 6.2 4.5 1.4 12.9 6.3 4.0 0.5
1.3 0.6 1.0 1.5 2.3 0.8 1.1 1.1 2.9
3.7 1.8 2.3 3.7 8.0 2.7 2.6 3.8 7.2

35.9 40.2 36.5 37.2 29.3 40.0 36.8 35.6 30.1
15.7 13.1 17.0 15.6 16.7 12.4 17.7 15.2 17.8

3.8 3.1 4.5 3.2 4.1 2.7 3.9 4.4 3.6

1.0 0.4 1.0 1.3 0.9 0.8 0.9 0.7 1.7

14.2 13.9 15.1 13.8 13.5 12.4 13.6 16.1 13.5

1.3 1.2 1.0 1.3 1.8 1.2 1.2 1.7 0.7

1.2 0.8 0.5 1.4 2.5 1.0 1.2 0.9 2.2

今、学習塾に行っていますか
1. 行っている

3. そろばん

9. 何もしていない

B 「A 」で答えた勉強時間
のうち、学校の宿題や課
題をする時間は何時間く
らいですか

質問項目 全体
国語 算数

上位 中の上位 中の下位 下位 上位 中の上位 中の下位 下位

2. 行っていない
無回答・不明
学習塾に行っている人にお聞きします（サンプル数は国語883名、算数877名）

週に何日行っていますか

3. 3日 22.0 33.0 23.6 16.9 7.8 33.3 23.8 15.0 4.8

あなたの行っているのは、
どんな学習塾ですか

学習塾では1回に、平均何
時間くらい勉強しますか

あなたは、おけいこや学校外のクラブに行っていますか（複数回答）
1. 音楽（ピアノ、バイオリンなど）
2. 習字

4. スポーツ（水泳、剣道、柔道、体操、野球、サッカーなど）
5. 英語
6. 絵
7. バレエ、ダンス
8. その他

家での勉強時間などについてお聞きします

A   あなたはふだん（月曜日
～金曜日）、家に帰って
から1日にだいたい何時
間くらい勉強しています
か。
学習塾や家庭教師につい
て勉強する時間も含めて
ください

5. 2時間 7.8 9.4 10.4 5.1 6.4 11.2 8.1 6.7 4.6
6. 2時間30分
7. 3時間
8. 3時間30分
9. それ以上
無回答・不明
1. ほとんどしない
2. 15分 23.2 25.5 22.0 22.5 23.1 27.0 22.0 21.6 23.1
3. 30分
4. 45分
5. 1時間
6. 1時間30分
7. 2時間
8. それ以上
無回答・不明

5
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1. ほとんどしない 20.9 11.4 16.3 24.8 31.6 11.4 18.1 24.3 31.8
2. およそ30分 27.6 21.2 29.4 28.8 30.2 21.2 27.4 29.8 31.3
3. 1時間 19.0 19.6 20.9 17.2 17.8 19.1 21.8 18.5 15.7
4. 1時間30分 10.0 9.0 11.1 11.1 8.0 11.4 9.0 10.5 9.4
5. 2時間 6.2 8.2 6.9 5.7 3.9 7.1 7.3 5.8 4.1
6. 2時間30分 3.0 5.7 2.3 3.0 1.1 5.0 2.8 3.0 0.7

8. 3時間30分 1.3 2.9 1.2 0.9 0.5 2.7 1.2 0.8 0.5
9. それ以上 6.4 14.9 6.6 3.3 1.6 14.3 7.7 2.8 0.7
無回答・不明 2.2 1.2 2.5 1.9 3.9 1.5 1.7 1.7 4.6
1. ほとんど見ない 3.3 6.3 3.2 2.1 2.7 4.4 3.5 2.7 2.7
2. およそ30分 6.5 7.3 5.6 5.9 8.7 7.7 6.2 5.4 7.5
3. 1時間 12.7 16.3 13.2 12.0 8.9 15.4 14.9 10.3 8.9
4. 1時間30分 11.0 12.4 13.5 9.0 9.4 12.9 11.4 10.5 8.9
5. 2時間 16.6 19.8 18.7 13.8 14.4 19.1 17.6 15.4 14.7
6. 2時間30分 8.9 6.9 9.3 9.3 9.4 8.9 8.7 9.4 8.2
7. 3時間 10.8 7.6 11.4 12.7 9.6 10.0 11.6 11.4 9.4
8. 3時間30分 5.8 5.3 6.0 5.8 5.7 5.4 4.6 6.6 7.0
9. それ以上 23.0 16.9 18.0 27.8 29.3 14.1 20.7 27.2 30.4
無回答・不明 1.4 1.0 1.1 1.7 1.8 1.9 0.8 1.1 2.4

6.5 15.7 6.7 3.0 2.1 14.1 7.5 2.7 2.2
10.8 21.6 12.1 7.3 2.7 26.1 10.5 4.8 2.4
16.6 23.1 19.6 15.1 6.6 24.3 20.3 13.8 5.1
29.3 24.5 32.1 31.5 26.8 22.8 32.1 33.3 25.5
13.5 6.3 12.2 16.5 17.8 4.8 14.2 17.2 16.1
9.1 2.2 8.1 11.3 14.4 2.1 6.2 11.7 17.8
11.1 3.5 5.9 12.7 25.2 2.5 6.6 13.3 26.7
3.2 3.1 3.2 2.6 4.3 3.3 2.6 3.2 4.1

1.  1（上のほう） 11.6 21.4 11.8 8.6 5.9 25.3 12.4 6.0 3.1
2.  2 13.5 21.6 15.0 10.7 7.1 25.1 14.0 10.3 3.9
3.  3 17.2 17.6 20.1 18.4 9.6 20.1 23.5 14.5 7.0
4.  4（真ん中） 23.5 22.4 23.4 26.1 20.1 16.8 26.5 25.6 22.7
5.  5 13.8 7.3 14.8 15.6 16.0 6.9 12.0 17.6 18.8
6.  6 8.6 4.1 6.7 9.0 16.5 1.5 5.5 10.9 18.8
7.  7（下のほう） 9.4 2.9 5.5 9.9 21.7 1.7 4.4 11.7 23.9

5.9 16.7 4.8 2.6 1.6 13.9 5.0 3.8 1.4
11.1 19.4 14.3 6.9 3.9 22.8 11.8 5.4 5.5
16.2 19.8 21.8 13.5 8.5 21.0 18.0 15.0 8.9
28.1 26.1 28.7 32.6 21.3 25.1 28.6 30.9 25.8
16.5 8.2 15.9 20.1 20.1 9.8 17.7 18.5 19.0
9.4 3.5 6.5 11.7 17.2 2.1 11.2 10.1 14.2

2.7 3.1 2.9 1.9 3.2 2.5 1.9 3.5 2.9

23.2 22.2 26.8 25.1 14.6 21.0 27.6 22.7 19.3

9.8 4.3 8.0 9.5 19.2 1.9 7.0 12.2 20.0

1.0 0.2 0.7 0.9 2.3 0.0 0.7 1.1 2.4

47.3 63.5 50.0 43.9 31.4 68.7 48.8 40.1 30.1

12.2 5.9 11.0 16.0 14.2 5.2 11.6 16.2 14.5

1.7 0.4 0.1 1.7 5.5 0.4 0.9 1.3 5.1

家での勉強時間などについてお聞きします

C    休日には、家で何時間
くらい勉強しますか。
学習塾や家庭教師につい
て勉強する時間も含めて
ください

5.  5

国語

C．あなたは、どのくらいの成績がとれたらいいと思いますか
1.  1（上のほう）
2.  2

4.  4（真ん中）

6.  6

3.  3

5.  5

7.  7（下のほう）
無回答・不明 3.2 2.9 2.7 2.3 5.7 2.3 2.8 4.2 3.1

質問項目 全体
国語 算数

上位 中の上位 中の下位 下位 上位 中の上位 中の下位 下位

7. 3時間 3.3 5.9 2.7 3.2 1.4 6.2 3.0 2.8 1.2

D   ふだん（月曜日～金曜日）
テレビを1日に何時間く
らい見ますか

A．あなたの今の成績は、クラスの中でどのくらいですか
1.  1（上のほう）
2.  2
3.  3
4.  4（真ん中）

6.  6
7.  7（下のほう）
無回答・不明
B．次の教科の今の成績は、クラスの中でどのくらいですか

算数

無回答・不明 2.5 2.7 2.7 1.7 3.0 2.5 1.7 3.4 1.9
1.  1（上のほう）
2.  2
3.  3
4.  4（真ん中）
5.  5
6.  6
7.  7（下のほう） 10.0 3.3 5.1 10.7 24.3 2.7 5.8 12.9 22.2
無回答・不明

1.8 0.6 0.7 0.6 7.1 0.4 0.7 2.1 5.5

7

8

33.8 54.9 38.7 27.3 14.0 60.4 36.0 23.9 15.2
27.7 25.1 30.9 30.8 20.1 25.3 32.0 29.5 19.3
19.3 12.7 17.4 22.8 23.1 10.0 19.2 23.8 22.7
12.1 4.1 8.7 13.0 24.7 1.7 8.2 15.2 26.3
3.1 1.0 1.6 3.1 8.2 0.2 2.3 3.1 8.2
1.3 0.2 0.5 1.4 3.4 0.8 0.8 0.9 3.6

1.5 1.4 1.6 1.0 2.3 1.4 1.2 2.0 1.4

30.4 23.3 28.2 31.7 39.4 20.5 30.0 32.1 41.0
63.3 54.3 63.2 67.4 65.9 53.9 64.2 65.8 68.7
33.1 25.7 28.8 34.9 46.2 22.8 30.6 37.4 42.4
34.9 26.9 28.8 38.1 48.3 25.7 30.2 39.9 46.5
78.7 70.0 79.3 83.4 78.3 70.5 80.6 80.3 82.2
56.8 60.4 54.9 56.0 57.2 61.8 56.7 54.0 56.4
59.7 67.3 62.2 57.7 51.3 68.5 59.9 59.2 49.2
80.3 82.2 82.8 81.7 71.6 82.8 80.9 80.0 76.1
8.7 6.5 5.9 9.3 14.6 4.6 8.1 10.2 12.3
15.1 15.7 12.0 15.6 18.5 12.5 13.8 16.5 18.3
30.9 17.1 24.3 35.5 48.3 18.5 25.8 36.9 44.6

56.9 48.8 55.9 60.5 61.1 49.4 57.4 59.6 61.2
39.0 35.3 40.7 38.2 41.9 38.2 35.3 42.1 40.0
67.5 74.3 68.8 68.2 56.8 74.3 68.7 65.5 60.0
30.3 26.7 28.8 30.1 36.8 23.9 29.7 33.8 32.8
43.0 41.8 40.7 44.5 46.0 37.6 43.1 44.0 47.7
8.1 5.1 5.6 8.2 15.6 5.0 6.9 8.9 12.8

1. とても役に立つ 33.0 34.7 36.7 33.7 23.1 39.0 34.7 29.7 28.0
2. まあ役に立つ 48.1 47.6 51.4 47.4 44.6 46.3 48.4 50.5 45.1
3. あまり役に立たない 13.8 12.7 9.1 14.8 21.7 11.2 12.5 14.8 18.1
4. ぜんぜん役に立たない 4.1 3.9 2.2 3.2 8.9 2.1 3.6 3.9 8.2
無回答・不明 1.0 1.2 0.7 0.9 1.6 1.4 0.8 1.2 0.7
1. とても役に立つ 14.0 11.4 11.5 15.4 18.1 14.1 11.2 14.0 19.0
2. まあ役に立つ 34.3 35.3 35.3 34.2 31.4 32.4 35.5 34.8 33.3
3. あまり役に立たない 34.5 36.3 37.1 32.8 31.4 37.5 35.2 33.7 30.4
4. ぜんぜん役に立たない 16.2 16.3 15.2 16.6 17.4 15.1 17.2 16.8 15.9

41.8 44.1 42.9 40.8 38.4 46.9 40.9 40.3 39.5
41.2 42.4 43.8 40.5 37.3 40.9 44.1 40.7 37.3
11.6 9.8 9.9 13.1 14.2 9.7 10.8 13.0 12.8
4.1 2.2 2.7 4.1 8.0 1.5 3.1 4.8 8.2
1.3 1.4 0.7 1.4 2.1 1.0 1.2 1.2 2.2
36.1 32.2 37.1 37.3 36.6 38.6 35.6 35.8 34.5

16.9 16.3 16.5 17.1 18.3 16.8 16.0 17.0 18.8
5.4 4.7 3.8 4.9 9.2 3.3 3.9 6.3 9.2

36.8 40.4 41.1 36.6 25.9 42.5 38.4 35.2 29.4

18.0 15.9 15.0 17.2 26.5 14.7 17.9 18.1 21.9

1.6 1.2 1.0 2.2 2.1 1.4 2.2 1.1 1.9

1.4 1.6 1.0 1.4 1.8 1.0 1.6 1.3 1.7

37.3 35.7 38.7 38.1 35.5 37.5 36.0 38.5 37.1

6.4 6.7 4.3 5.9 10.1 4.1 5.5 7.1 9.6

D．今の成績は別として、あなたがうんと頑張れば、どのくらいの成績がとれると思いますか
1.  1（上のほう）

7.  7（下のほう）
無回答・不明

5. もっと成績をよくしたい

11. ４年生までにもっと勉強しておけばよかった

5. 今は勉強することが一番大切なことだ

心にゆとりがある幸せな生
活をするために

趣味やスポーツなどで楽し
く生活するために

尊敬される人になるために

会社や役所に入ってえらく
なる（出世する）ために

36.7 37.1 38.7 37.3 31.4 37.1 35.8 37.4 36.1
21.2 18.6 17.0 21.6 30.2 18.5 18.4 23.8 24.6
7.5 7.1 5.8 6.4 12.8 4.8 6.9 8.2 11.3
1.6 0.8 1.2 1.9 2.5 1.2 1.6 1.3 2.7

質問項目 全体
国語 算数

上位 中の上位 中の下位 下位 上位 中の上位 中の下位 下位

2.  2
3.  3
4.  4（真ん中）
5.  5
6.  6

1.2 0.6 0.4 0.6 4.1 0.2 0.3 1.6 3.4

あなたは勉強について、次のように思うことがありますか（複数回答）
1. 上手な勉強の仕方がわからない
2. どうしても好きになれない科目がある
3. わかりやすい授業にしてほしい
4. 覚えなければいけないことが多すぎる

6. 勉強で友だちに負けたくない
7. 新しいことを知るのが好きだ
8. 問題が解けたり、何かがわかるとうれしい
9. 何のために勉強しているのかわからない
10. 親の期待が大きすぎる

あなたは、次のように思うことがありますか（複数回答）
1. 将来ふつうに生活するのに困らないくらいの学力があればいい
2. どこかの高校や大学・短期大学に入れる学力があればいい
3. できるだけいい高校や大学に入れるよう、成績を上げたい
4. 学校生活が楽しければ、成績にはこだわらない

6. そんなに勉強しなくても、なんとか大学に進学できるだろう
学校の勉強は、次のことにどのくらい役立つと思いますか

一流の会社に入るために

お金持ちになるために

無回答・不明 1.0 0.6 0.8 0.9 1.8 1.0 0.9 0.8 1.4
1. とても役に立つ
2. まあ役に立つ
3. あまり役に立たない
4. ぜんぜん役に立たない
無回答・不明
1. とても役に立つ
2. まあ役に立つ 40.2 45.1 41.6 39.3 34.1 40.3 42.9 39.5 35.9
3. あまり役に立たない
4. ぜんぜん役に立たない
無回答・不明
1. とても役に立つ
2. まあ役に立つ
3. あまり役に立たない
4. ぜんぜん役に立たない
無回答・不明
1. とても役に立つ 33.1 36.3 37.2 32.7 23.1 38.4 37.4 29.3 25.3
2. まあ役に立つ
3. あまり役に立たない
4. ぜんぜん役に立たない
無回答・不明

8
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1. とても役に立つ 52.1 52.7 55.2 52.5 45.5 56.0 51.7 53.3 46.0
2. まあ役に立つ 34.3 34.3 35.0 33.7 34.6 33.8 35.9 33.6 33.3
3. あまり役に立たない 8.6 9.4 6.7 9.3 9.8 7.7 7.9 8.2 11.8
4. ぜんぜん役に立たない 3.9 2.9 2.5 3.3 8.7 1.7 3.4 4.7 6.7
無回答・不明 1.0 0.8 0.5 1.2 1.4 0.8 1.1 0.3 2.2
1. とても役に立つ 53.7 59.6 58.7 53.0 39.6 63.1 55.9 51.7 41.4

3. あまり役に立たない 10.1 6.5 8.1 10.3 17.6 5.8 8.3 11.5 16.1
4. ぜんぜん役に立たない 4.1 3.3 1.8 3.6 9.8 2.3 3.1 4.2 8.4
無回答・不明 0.9 0.8 0.3 1.3 1.1 0.8 0.8 0.7 1.4

1. とてもそう思う 66.5 72.0 69.6 65.9 56.3 76.3 66.1 65.5 56.1
2. まあそう思う 27.0 22.9 25.0 27.8 33.0 19.9 27.6 29.0 31.8
3. あまりそう思わない 4.4 3.3 3.7 4.4 7.1 2.7 3.9 3.4 9.2
4. ぜんぜんそう思わない 1.6 1.4 1.4 1.4 2.5 0.8 2.0 1.6 1.9
無回答・不明 0.5 0.4 0.3 0.5 1.1 0.4 0.4 0.5 1.0
1. とてもそう思う 23.1 20.2 24.5 24.1 22.7 24.5 21.9 23.0 23.9
2. まあそう思う 38.2 38.8 38.7 39.3 35.0 36.7 38.7 39.5 36.4
3. あまりそう思わない 29.3 32.0 29.1 28.6 27.2 32.8 30.0 27.5 27.5
4. ぜんぜんそう思わない 8.5 8.6 7.0 7.3 12.8 5.6 8.6 9.5 9.6
無回答・不明 1.0 0.4 0.7 0.8 2.3 0.4 0.8 0.5 2.7
1. とてもそう思う 17.2 10.4 13.0 20.1 26.8 12.2 14.4 19.3 25.1
2. まあそう思う 29.6 24.7 32.3 29.3 30.7 31.7 27.3 30.9 28.0
3. あまりそう思わない 35.0 42.2 38.5 32.4 25.6 37.1 40.2 32.2 28.4
4. ぜんぜんそう思わない 16.9 21.6 15.1 17.0 14.6 18.5 16.7 16.5 16.4
無回答・不明 1.3 1.0 1.1 1.2 2.3 0.6 1.5 1.1 2.2
1. とてもそう思う 29.9 30.4 31.5 31.7 23.1 34.4 29.4 29.9 24.6
2. まあそう思う 39.6 40.4 40.1 39.1 38.2 40.2 39.7 38.8 40.5
3. あまりそう思わない 22.1 21.4 20.9 22.0 25.9 19.3 23.3 21.7 24.3
4. ぜんぜんそう思わない 7.5 6.5 6.9 6.4 11.4 5.6 6.6 9.0 8.7
無回答・不明 1.0 1.2 0.7 0.8 1.4 0.6 1.1 0.5 1.9
1. とてもそう思う 21.0 23.7 20.9 21.8 17.2 26.4 20.6 20.4 16.1
2. まあそう思う 33.2 33.5 33.8 34.2 30.4 34.9 31.2 33.7 33.5
3. あまりそう思わない 32.6 32.0 33.9 31.0 33.6 29.7 35.1 31.0 34.5
4. ぜんぜんそう思わない 11.4 9.2 10.3 11.2 16.0 7.9 11.2 13.0 14.0
無回答・不明 1.7 1.6 1.1 1.8 2.7 1.0 2.0 1.9 1.9
1. とてもそう思う 31.5 35.9 30.6 31.7 27.7 36.9 30.0 30.5 29.2

25.7 25.7 27.5 23.7 26.5 25.7 25.3 25.5 27.0
13.0 11.6 11.3 13.0 17.2 10.2 11.8 14.2 16.6
1.1 0.6 1.1 1.4 1.1 0.8 0.9 1.5 1.2
5.2 2.7 3.3 5.3 11.7 2.3 2.8 6.8 10.4
8.5 4.7 4.5 11.1 14.4 4.1 7.4 10.1 13.3
34.5 29.8 37.0 34.7 35.2 32.6 35.2 35.6 32.8

1.4 0.8 0.7 1.8 2.3 0.8 1.5 1.1 2.4
12.9 8.6 9.3 16.3 17.8 11.2 11.0 13.8 17.1

30.2 28.2 31.9 31.0 28.6 29.5 30.8 31.8 28.0

0.8 0.4 0.4 1.2 1.1 0.8 0.7 0.5 1.4

15.4 12.7 15.2 16.0 17.4 14.1 14.5 16.2 16.6

40.7 50.2 43.1 35.5 35.0 44.4 43.0 37.6 36.9

学校の勉強は、次のことにどのくらい役立つと思いますか

よいお父さん、お母さんに
なるために

日本は、競争がはげしい社
会だ

女子はそれほど勉強を頑張
らなくてもいい

算数は男子のほうが向いて
いる

質問項目 全体
国語 算数

上位 中の上位 中の下位 下位 上位 中の上位 中の下位 下位

社会で役に立つ人になるた
めに

2. まあ役に立つ 31.2 29.8 31.2 31.8 31.8 28.0 31.9 31.9 32.5

あなたは、次の意見をどう思いますか

いい友だちがいると幸せに
なれる

いい大学を卒業すると将来、
幸せになれる

お金がたくさんあると幸せ
になれる

日本は、努力すればむくわ
れる社会だ

将来、一流の会社に入った
り、一流の仕事につきたい

2. まあそう思う 28.7 26.1 29.5 30.2 27.5 26.4 32.0 28.3 26.0
3. あまりそう思わない
4. ぜんぜんそう思わない
無回答・不明
1. とてもそう思う
2. まあそう思う
3. あまりそう思わない
4. ぜんぜんそう思わない 50.5 62.0 54.5 47.1 36.4 60.2 53.1 46.4 41.2
無回答・不明
1. とてもそう思う
2. まあそう思う
3. あまりそう思わない
4. ぜんぜんそう思わない
無回答・不明
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23.0 36.5 24.5 19.7 12.4 35.5 26.6 16.1 13.3
45.2 36.9 44.5 48.3 48.7 36.1 43.7 50.9 48.7
27.9 25.7 29.4 27.4 29.3 25.9 27.2 29.9 28.9
3.9 0.8 1.6 4.6 9.6 2.5 2.6 3.1 9.2

1. 私立中学校 49.4 64.2 46.6 38.6 40.7 61.4 48.5 36.7 41.8

3. 公立の中高一貫校 21.3 20.1 26.4 17.0 16.7 18.5 24.7 25.0 10.9
4. まだ決めていない 22.8 12.3 28.7 28.8 25.9 14.1 23.2 31.7 29.1

2.2 0.4 0.4 2.6 6.4 0.4 1.6 2.1 5.5
21.6 10.8 15.9 25.9 35.5 11.0 19.0 25.2 33.7
19.3 21.4 22.4 19.8 10.1 19.9 20.3 22.0 11.8
7.7 8.0 8.8 7.5 6.2 7.9 8.1 7.1 7.7
16.9 22.9 21.3 14.3 8.2 26.3 17.9 14.2 8.2
9.6 15.3 11.1 6.2 7.3 15.8 9.8 6.8 6.5
0.9 0.4 0.8 1.3 0.7 0.4 1.2 0.9 0.7
19.1 18.8 17.6 19.8 20.1 16.6 19.6 18.9 21.0
2.8 2.0 1.6 2.7 5.5 1.7 2.6 2.6 4.8

1. とてもそう 18.2 18.4 16.5 18.9 19.9 18.0 17.7 19.1 18.3
2. 少しそう 43.7 45.9 44.4 43.8 40.0 45.9 41.1 45.2 42.2
3. ぜんぜんそうではない 35.8 34.5 37.6 34.5 36.2 34.9 39.7 33.4 34.5
無回答・不明 2.3 1.2 1.5 2.8 3.9 1.2 1.5 2.3 5.1
1. とてもそう 13.5 14.1 11.5 15.2 13.5 14.1 10.9 14.9 15.7
2. 少しそう 38.5 38.2 39.0 38.2 38.2 38.4 40.7 36.5 37.3
3. ぜんぜんそうではない 45.8 46.5 47.5 44.0 45.1 46.1 47.0 45.9 42.9
無回答・不明 2.2 1.2 1.9 2.6 3.2 1.4 1.3 2.7 4.1
1. とてもそう 18.6 19.0 16.2 19.3 21.3 18.1 16.3 20.3 20.2
2. 少しそう 39.2 40.4 39.8 38.5 38.2 40.2 39.5 39.5 37.1
3. ぜんぜんそうではない 39.5 39.0 42.0 39.4 35.9 40.2 42.2 37.4 37.8
無回答・不明 2.7 1.6 1.9 2.8 4.6 1.5 2.0 2.8 4.8
1. とてもそう 34.3 33.7 30.9 35.1 38.2 32.8 33.3 34.2 37.8
2. 少しそう 46.8 45.3 50.3 45.8 44.6 45.9 48.4 47.1 44.1
3. ぜんぜんそうではない 16.8 19.4 17.0 17.0 13.7 19.5 16.8 16.5 14.0
無回答・不明 2.2 1.6 1.8 2.1 3.4 1.7 1.5 2.1 4.1
1. とてもそう 18.6 17.1 16.9 19.3 21.7 15.3 17.3 20.5 21.9

38.8 41.0 39.3 39.8 33.6 42.1 39.2 37.6 36.4
2.5 0.8 2.3 2.8 3.7 1.7 1.3 2.6 5.1
31.3 32.9 31.2 30.9 31.1 31.5 29.6 33.4 30.1
34.9 39.0 36.1 31.9 33.2 36.1 35.6 33.2 35.7
31.9 27.6 30.9 34.9 32.7 31.3 33.2 31.5 30.6
2.0 0.6 1.8 2.3 3.0 1.2 1.6 1.9 3.6

35.0 37.6 35.0 36.6 28.6 41.5 35.8 34.4 26.5
35.9 42.4 38.6 35.0 25.6 39.8 39.0 35.3 27.0

1.1 0.6 0.8 1.0 2.1 0.8 1.3 0.9 1.2

71.4 73.3 75.0 71.8 63.4 73.7 73.3 71.1 64.6

1.1 0.8 0.8 0.9 2.1 1.0 1.5 0.7 1.2

28.1 19.4 25.5 27.4 43.7 18.0 23.9 29.4 45.3

16.4 16.1 15.4 15.4 20.1 17.4 16.0 16.0 17.6

11.1 9.8 8.8 11.8 14.4 7.9 9.3 12.2 16.6

あなたは、どこかの中学校を受験しようと思っていますか
1. はい

4. 短期大学まで

あなたはふだん、自分のからだについて、次のように感じることがありますか

パソコンやテレビなどのメディア（機械）についてお聞きします

家でパソコンを使う

朝、なかなか起きられない

学校でパソコンを使う

家でCD教材やビデオ教材を
使って勉強する

15.3 14.9 17.3 14.3 14.4 16.0 14.8 16.0 14.5
77.0 76.3 77.7 77.6 75.3 76.6 76.7 77.2 77.3
1.3 1.2 0.8 1.4 2.5 0.8 1.9 1.2 1.4

家でパソコン用の学習ソフ
トで勉強する

5.2 4.5 4.5 5.3 7.1 5.2 5.4 5.0 5.8
14.5 16.5 14.3 14.4 12.8 16.6 14.8 12.9 14.0
78.8 78.2 80.2 78.6 77.3 77.4 77.8 80.8 78.8
1.5 0.8 1.0 1.7 2.7 0.8 2.0 1.3 1.4

質問項目 全体
国語 算数

上位 中の上位 中の下位 下位 上位 中の上位 中の下位 下位

2. まだ決めていない
3. いいえ
無回答・不明
中学受験を考えている人にお聞きします（サンプル数は国語564名、算数557名）

どのような中学校を受験し
ようと思っていますか（複
数回答）

2. 国立大学の附属中学校 21.2 26.3 17.4 18.3 22.2 24.5 24.2 15.0 14.5

あなたは将来、どの学校まで進みたいですか
1. 中学校まで
2. 高校まで
3. 専門学校･各種学校まで

5. 四年制大学まで
6. 大学院まで
7. その他
8. わからない
無回答・不明

目が疲れやすい

だるい

いらいらする

あくびがでる

あきっぽい
2. 少しそう 40.2 41.0 41.5 38.1 41.0 40.9 42.1 39.3 36.6
3. ぜんぜんそうではない
無回答・不明
1. とてもそう
2. 少しそう
3. ぜんぜんそうではない
無回答・不明

1. よくある
2. 時々ある
3. ない
無回答・不明
1. よくある
2. 時々ある
3. ない
無回答・不明
1. よくある 6.3 7.6 4.1 6.7 7.8 6.6 6.6 5.6 6.7
2. 時々ある
3. ない
無回答・不明
1. よくある
2. 時々ある
3. ない
無回答・不明
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1. よくある 8.3 6.3 6.9 8.4 13.5 5.6 7.3 9.4 12.0
2. 時々ある 16.9 13.7 16.6 19.3 16.2 17.8 14.9 18.1 16.9
3. ない 72.9 78.6 75.0 70.8 66.8 74.9 76.1 71.0 68.4
無回答・不明 1.8 1.4 1.5 1.5 3.4 1.7 1.7 1.5 2.7
1. よくある 29.7 36.7 30.5 28.7 21.7 38.4 30.8 29.0 18.6
2. 時々ある 27.9 33.7 30.2 26.3 20.6 34.2 31.5 23.4 21.7

無回答・不明 1.8 1.4 1.5 1.7 2.7 1.0 2.0 1.6 2.7
1. よくある 19.1 22.2 18.7 18.8 18.1 20.3 19.1 19.6 17.6
2. 時々ある 56.6 61.6 59.2 55.6 47.8 64.9 58.2 54.2 46.5
3. ない 22.8 14.9 21.0 24.2 31.4 13.9 21.1 24.8 33.5
無回答・不明 1.5 1.2 1.1 1.4 2.7 1.0 1.6 1.3 2.4

61.8 70.8 61.5 60.9 54.5 69.3 57.9 61.7 59.8
71.1 80.8 74.3 69.6 56.8 81.9 73.5 68.2 58.3
35.5 33.1 34.5 35.8 39.4 32.0 34.3 36.6 40.2
60.2 65.3 64.0 58.4 51.3 67.8 64.0 56.8 51.1
27.7 34.5 29.9 25.5 21.1 39.0 26.2 23.8 22.9
86.7 90.2 89.7 86.5 78.0 92.3 87.6 83.8 82.9
75.4 82.4 79.8 73.9 63.2 85.3 76.1 72.1 68.4
53.2 63.5 56.5 50.6 40.3 67.2 55.1 47.2 42.9
54.9 62.9 59.3 53.0 42.8 67.4 57.3 48.9 46.3
42.0 57.3 44.5 38.1 28.4 61.2 43.5 34.3 30.3
34.7 49.3 37.9 29.6 23.3 51.0 37.0 28.0 23.0
11.0 10.6 8.4 11.1 16.2 9.3 9.7 11.8 14.5
20.3 25.7 19.1 17.6 21.5 25.3 18.0 19.2 20.7

パソコンやテレビなどのメディア（機械）についてお聞きします

家でゲーム機用の学習ソフ
トで勉強する

1. 家には本（マンガや雑誌以外）がたくさんある

7. お母さんは私の成績をよく知っている

13. 自分専用の携帯電話を持っている

質問項目 全体
国語 算数

上位 中の上位 中の下位 下位 上位 中の上位 中の下位 下位

家でインターネットを使っ
て何か調べる 3. ない 40.6 28.2 37.8 43.4 54.9 26.4 35.8 46.0 57.1

学校でインターネットを使
って何か調べる

あなたの家のことについてお聞きします（複数回答）

2. 親は毎日、新聞を読んでいる
3. ほとんど毎日、親は私に「勉強しなさい」と言う
4. この1か月の間に、親に勉強をみてもらったことがある
5. 親は私にいい大学に行くことを期待している
6. 親とよく話をする

8. お父さんは私の成績をよく知っている
9. 親に博物館や美術館に連れていってもらったことがある

11. お母さんは大学や短期大学を卒業している
12. 自分専用のパソコンを持っている

10. お父さんは大学を卒業している

17
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18※　 の10.11.は回答しなかった学校を除いて集計している。サンプル数は、国語2,370名、算数2,360名。

※
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